

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница
28
августа
1942 года
№ 103 (1736)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ!

Важная задача сельских коммунистов и комсомольцев

Колхозы нашего района убирают богатый урожай. На полях большинства колхозов идет круглогодичная работа по склирванью и молотбе хлебов, выполнению государственных планов по хлебопоставкам. Колхозники горят одним желанием—быстро и без потерь убрать богатый урожай.

Этот под'ем характеризует собой священную ненависть советских людей к рвущимся вперед немецко-фашистским разбойникам. Эта ненависть удесятерит силы советского народа в труде, с каждым днем множит ряды стахановцев.

Однако следует отметить, что не во всех колхозах нашего района идет одинаково хорошо работа по уборке хлебов. Не все колхозники вполне осознали, что в дни войны каждый должен своим самоотверженным трудом на полях колхоза ковать победу над врагом. Поэтому, важной задачей перед сельскими коммунистами и комсомольцами является мобилизация всех колхозников на быстрое завершение всех уборочных работ.

Личный пример каждого коммуниста, комсомольца на производстве—вот что должно служить всеобщим под'емом трудового энтузиазма колхозных масс. Этими замечательными качествами обладают сотни коммунистов и комсомольцев колхозной деревни. Так, например, бригады, руководимые коммунисткой т. Кондрашевой П. М. и комсомольцами Пуриковой М. Ф. и Шимаковой А. В. из колхоза „Красный литуровик“, являются передовыми. Молодые коммунисты-трактористы т.т. Реушев и Вести-феев, комсомольцы Н. Анохин из колхоза „Ленинский путь“, А. Курнова из колхоза „Строитель“, И. Баринов из колхоза „Большевик“ (Игнатово) и др. по-стахановски работают на производстве, показывая личные образцы работы.

Коммунисты и комсомольцы села обязаны в эти грозные дни, наряду с образцовой работой на производстве, неустанно разъяснять всем колхозникам, что первостепенно во Всесоюзном соревновании одержит тот колхоз, который во-время и отлично проведет все работы—от косовицы хлебов до засыпки зерна в амбары, на заготовительные пункты.

Надо решительно мобилизовать всех, кто может работать в колхозе. В борьбе за образцовую уборку военного урожая и выполнение государственных обязательств коммунисты и комсомольцы села должны использовать все средства большевистской агитации. В этом будет заключаться помощь колхозов фронту в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Работают по-ударному

Успешно идут уборочные работы в колхозах Сурадеевского сельсовета. Здесь уже несколько дней назад выполнен план обязательных поставок по озимым культурам.

За период уборочных работ в колхозах совета выросли десятки стахановцев, систематически выполняющих нормы выработки на 150—200 и более процентов. Так, например, в колхозе „Двигатель революции“ колхозницы Ражева П. Е., Ражева В. И. и Бардова В. И. на жнитве серпами нормы выполняют на 170 процентов. Колхозники Дунаевы Александр Иванович и Василий Александрович на

жатке-самосбороске в день сжинают по 10,8 га, вместо установленной нормы 5,5 га. Задавальщики Рогов А. Н. и Подобувки К. на конной молотилке намолачивают по 45 центнеров зерна в день.

Зная, что успешное проведение озимого сева—залог высокого урожая будущего года, колхозы на 27 августа уже засеяли 250 гектаров озимых.

Так работают в эти суровые дни войны колхозники Сурадеевского сельсовета, стараясь оказать как можно большую помощь Красной Армии в разгроме врага.

А. Лаптев.

100 центнеров в смену

В колхозе „Знамя труда“, Смагинского сельсовета, хорошие образцы работы на молотбе ржи и пшеницы дает задавальщик Грязнов А. Г., намолачивая на молотилке „ВДР“—№ 160 по 75—80 цент. при норме 60 цент. А 22 авгу-

ста, перекрывая предыдущие нормы, он намолотил 100 цент.

В результате хорошего ухода за машиной и содержания ее в должной исправности в течение 6 рабочих дней машина работала без простоев.

И. Мишанин.

ОРГАНИЗУЕМ СБОР КОЛОСЬЕВ

Обсудив почти сергиевских школьников, Куйбышевского района, по сбору колосьев, пионеры и школьники Бутурлинской неполной средней школы решили принять участие в декадачке по сбору колосьев, который проводится по всей стране с 25 августа по 5 сентября, и обращаются о призывом включиться в этот декадник всем пионерам и школьникам нашего района, не занятым на других колхозных работах.

26 августа на поля колхоза „Красное Сармво“ под руководством учительницы Васильковой Е. П. вышли 20 школьников 3-го класса. За несколько часов работы они связали 10 снопов из собранных ими колосьев. Особенно ак-

тивно собирали колосья Сосков Коля, Колупаев Володя, Горохова Зина, Боряева Валя, Кованова Инеса, Силахтьева Нина.

Пучки сергиевских школьников и призыв школьников Бутурлинской НСШ об участии школьников в декадачке по сбору колосьев должны обсудить все школьнички нашего района, а комсомольские организации и учителя обязаны организовать массовый выход школьников на сбор колосьев и позаботиться о высокой производительности их труда.

Председатель комиссии школьной молодежи и пионеров РК ВЛКСМ В. Новлянцева.

Первое и лучшее зерно сдают государству

Колхозы „Рассвет“, „Первомайское утро“ и „Калиновец“, Натальинского сельсовета первое зерно наилучшего качества сдают государству. Хорошо организовав молотбу, эти колхозы уже выполнили

свои обязательства перед государством по сдаче озимых культур.

Сейчас все они стремятся досрочно засыпать зерно в фонд Красной Армии.

Н. Шляпина.

Закончили сев озимых

Колхозы „Пробуждение“ и им. Кирова, Бакалдского сельсовета, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, успешно управляют уборкой хлебов и закончили сев озимых.

Замечательные образцы работы на севе показал севец колхоза им. Кирова И. О. Тараров, который ежедневно заседал по 7 га при норме 5,5 га. Также перевыполнял нормы севец колхоза „Пробуждение“ Г. Фролов.

И. Жариков.

26 августа закончил сев озимых колхоз „Культура“, Крутецкого сельсовета. Весь сев на площади 80 гектаров, в том числе 8 га сверх плана, посеян рядовым севом.

Характерно то, что всю эту площадь посеял один человек—14-летний подросток Виктор Простотин. В дни сева он так организовал свою работу, что ежедневно заседал по 6—7 гектаров.

И. Жирнов.

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника.

Немецкие войска отброшены на 40-50 километров. ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК:

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11100, мин—17090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—37473, ракет—65, автомашин—2020, мотоциклов—952, велосипедов—1969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города РЖЕВ.

В боях отличились войска генералов ЛЕЛЮШЕНКО, ФЕДЮНИНСКОГО, ХОЗИНА, ПОЛЕНОВА, РЕЙТЕРА, ШВЕЦОВА. Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии ЖУКОВЫМ и генерал-полковником КОНЕВЫМ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Лжецы из бандитского дома Гитлера и К⁰

Германское радио передало заявление „авторитетных военных кругов Берлина“, что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Выл случай, когда один самолет во-время не вернулся на базу, считаясь потерянном, но и этот самолет позже нашелся. Журническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и К⁰, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления „авторитетных военных кругов Берлина“ помогут, как мертвому припарки, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

СОВИНФОРМБЮРО.





В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладной, Моздок и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наши войска на Западном и Калининском фронтах освободили 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцово, Карманово, Погорелое-Городище.

За 25 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 35 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, 24 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склады боеприпасов, два склада горючего, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, 2 танка, 8 пулеметов, а также уничтожено до двух рот пехоты гитлеровцев.

В районе северо-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Противник, сосредоточив здесь крупные силы танков и пехоты, под прикрытием авиации, непрерывно атакует наши позиции. Наши войска отбивают атаки гитлеровцев и одновременно наносят контрудары по немецко-фашистским войскам.

Н-ская стрелковая часть в течение дня отбила пять следовавших одна за другой, атак. На поле боя немцы оставили сотни трупов. Подбито и сожжено 11 танков противника. На соседнем участке артиллерийские батареи преградили путь танковой колонне и уничтожили 14 немецких танков. Гитлеровцы пытались обойти наших артиллеристов, но попали под огонь противотанковых ружей и потеряли еще 4 танка. Н-ская танковая часть в многочасовом бою с противником уничтожила 13 немецких танков и не менее 500 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска продолжали вести бои против танков и мотопехоты противника. В течение дня на одном из участков подбито 62 немецких танка. Советские танки сдерживают натиск врага и контратаками изматывают его силы. В боях у населенного пункта С. наши пехотинцы и танкисты разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 3 орудия, 17 пулеметов, 5 минометов и много боеприпасов. На другом участке пулеметчики истребили 2 роты румынских солдат.

В районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей морской пехоты за последнее время разгромили 5-ю румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава.

В районе Прохладной наши части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном участке противник продолжал вести атаки, стремясь восстановить утраченное положение. Немецкая пехота действовала при поддержке танков. Огнем батареи старшего лейтенанта Лозинского уничтожено 2 немецких танка, а остальные повернули обратно. На другом участке подразделение командира Ворщева успешно провело разведку боем. В ожесточенной схватке с немецкими захватчиками наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев.

Отряд витебских партизан под командованием тов. Г. совершил налет на немецкий гарнизон и уничтожил 17 автомашин, взорвал радиостанцию и истребил до 40 немецких оккупантов. Партизаны захватили станковый пулемет, два миномета с минами и 30 винтовок.

Перелетевший на сторону Красной Армии летчик унтер-офицер 3 группы 5-й немецкой эскадры Вернер Шумахер рассказал: «Многие немецкие летчики перестали верить официальным сводкам германского командования. Эти сводки становятся все лживее и лживее. Если немецкая авиация сбивает 2 русских самолета, в сводке пишут 20. Таких случаев очень много. Мы неоднократно участвовали в воздушных боях в районе Мурманска и хорошо знаем, что, как правило, наши потери превосходили потери русских. Однако германское командование неизменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации».

Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется даже хуже, чем каторжникам. Иностраный рабочий — это самое бесправное существо. Все помнят и издеваются над ним. Сотни тысяч иностранных рабочих на немецких заводах по 16 и более часов в сутки и не получают никакой платы. На машиностроительном заводе в Эссене иностранным рабочим разъяснили, что весь их заработок удерживается для оплаты стоимости пайка в заводской лавке. Как известно этот паек состоит из двухсот граммов хлеба и литра жидкой похлебки в день. С 1 по 10 августа эссовцы расстреляли на этом заводе за саботаж 7 поляков, 3 французов и отправили в концентрационный лагерь 30 голландцев, пытавшихся бежать на родину.

Комсомольские организации колхозов Ветлужского и Богородского районов силами комсомольцев и молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольско-молодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций Ветлужского и Богородского районов по сдаче зерна и овощей государству массовыми комсомольско-молодежными красными обозами и постановило провести в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю красных комсомольско-молодежных обозов, посвященную XXVIII Международному Юношескому Дню.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Принять предложение обкома

ВЛКСМ о проведении в период с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов и первичные парторганизации оказать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами; мобилизовать на активное участие в подготовке и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.

В ОБЛЗЕМОТДЕЛЕ И ПОЛИТСЕКТОРЕ ОБЛЗО *

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, в соответствии с условиями соревнования, облземотдел призвал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела следующие колхозы, перевыполнившие государственный план весеннего сева в установленные сроки:

	Выполнение плана ярового сева (в процентах)
„Ударник“, В.-Ягшенского сельсовета	111,0
„Ленинский путь“, Смагинского сельсовета	107,4
„Большевик“, Крутецкого сельсовета	105,5

* Колхозы указаны только нашего района.

Равняться по передовым

На полях колхоза „Коммунар“, Бакалдского сельсовета, работает почти все трудоспособное население, которое стремится как можно быстрее убрать урожай, не допуская потерь, сохранить каждый центнер урожая.

Благодаря развернутого соревнования здесь ежедневно множатся ряды стахановцев, показывающих замечательные образцы работы. Так, инвалид отечественной войны т. Шаров К. И. на жатке сжигает по 7—8 га, косец Сорокин С. И. скашивает по 1,5 га, также ежедневно перевыполняют нормы косцы т. Дмитриева Т. А. и Ковалева Т. С.

Таких замечательных людей, которые своим самоотверженным трудом в страдные дни уборки стремятся, как можно больше дать хлеба защитникам нашей родины, в колхозе много.

Но в колхозе есть еще бригады т.т. Белоусова, Петасина, Вавилова, которые, не сумев правильно организовать труд колхозников своих бригад, оттягивают косовицу яровых, тем самым тормозят завершение уборки урожая в установленные правительством сроки.

Председатель исполкома сельсовета И. Жариков.

В помощь колхозу

Для быстрейшего завершения уборочных работ Вружковский сельсовет мобилизовал всех служащих сельсовета, медпункта, школы и др. организаций в помощь от-

стающему в уборке колхозу „Социалистический крестьянин“. С 26 августа ежедневно 18 человек служащих работают на полях этого колхоза.

М. Кузнецова.

Не любят в Якшени животноводство

Животноводческие фермы колхоза Память Ленина, В.-Ягшенского сельсовета, в прошлом составляли большую часть всех колхозных доходов. Из доходов животноводства колхозники получали немало денег на трудолни. Так было 2 года тому назад.

По совершенно непонятным причинам здесь изменилось отношение к животноводству. Вот уже второй год фермы не выполняют план по надоям молока, также второй год здесь допускают исключительно большой падеж телят. Только в текущем году пало 12 телят.

Такое положение явилось исключительно потому, что правление колхоза и работники фермы не обращают внимания на животноводство. В прошлом и этом году пра-

вление колхоза бахвалется, что они много сэкономили концентратов. Скот же от этого истощен, а телята мрут.

Плохо колхоз готовится и к зимнему содержанию скота — на дворах много прошлогоднего навоза, кругом грязь, ремонт скотных дворов далеко не закончен. Все это создает тревогу за благополучие на фермах зимой.

Зав. фермами, коммунисту тов. Гладковой А. И. надо резко изменить свое руководство, потребовать от правления колхоза концентратов и мобилизовать животноводов на такую работу, которая требуется в дни войны, чтобы дать стране и фронту больше мясной и молочной продукции.

А. Штатнов.

Английское министерство авиации сообщает, что днем 22 августа самолеты „Спитфайр“ совершили атаки с небольшой высоты на ряд объектов в оккупированной Франции и Бельгии. Нападение подверглись артиллерийские позиции, промышленные предприятия, аэродромы и германские войска. Четыре самолета не вернулись на свою базу.

„Спитфайры“ совершили налет на Дьепп с целью атаковать батареи тяжелой артиллерии. Было выяснено, что лишь немногие из них действуют. Западнее Дьеппа огонь открыла лишь батарея легких зенитных орудий, причем истребители заставили ее замолчать. Восточнее Дьеппа тяжелые орудия, видимо, бездействовали.

Агентство Рейтер сообщает, что многотысячный контингент американских войск высадился в порту Северной Ирландии. Контингент был доставлен одним из крупнейших караванов судов, когда-либо покидавших восточное побережье Америки. Среди прибывших имеются летчики истребительной авиации и отряды войск специального назначения. Переход через Атлантический океан был совершен без каких-либо инцидентов.

ЖЕНЕВА. Прибывшая сюда недавно группа молодых бельгийцев рассказывает, что за последнее время в ряде промышленных и сельскохозяйственных районов Бельгии имели место новые акты антигерманского саботажа. Недавно была брошена бомба в помещение, занимаемое оккупантами в Антверпене. В том же городе было совершено несколько диверсионных актов на электростанции. Германские оккупационные власти казнили молодого патриота, у которого был обнаружен динамит.

Агентство Рейтер передает, что вчера у бразильского побережья было потоплено три подводных лодки противника. Они были замечены эскадрильями уругвайских бомбардировщиков, патрулировавших побережье вблизи бразильско-уругвайской границы.

Долго ли до несчастного случая

В самом центре с. Вутурлина, близ почты, на самой дороге находится колодезь, уже давно пришедший в ветхость. Со временем сруб его сгнил, края осыпались и колодезь оказался на уровне с тротуаром, где не только ходят взрослые, но и играют дети, которые легко могут попасть в колодезь — и вот вам несчастный случай.

В таком состоянии колодезь находится уже ряд лет, но никто не хочет засыпать его, тем самым предотвратить возможность несчастного случая.

Интересно: что думают об этом руководители Вутурлинского сельсовета?

И. Ширлов.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Вутурлинское отделение Госбанка доводит до сведения, что все организации, учреждения, имеющие расчетные счета в Госбанке, должны представить к 1 сентября каассовые заявки на получение наличных средств на четвертый квартал с разбивкой по месяцам.

Комсомольцы бойцам Красной Армии

Комсомольцы колхоза им. Крупской, самоотверженно работая здесь, в тылу, проявляют большую заботу о бойцах Красной Армии, героически сражающихся на фронтах великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

По инициативе комсомольской

организации здесь на-днях собрано для красных воинов 60 шт. овчин, 10 кгр. шерсти, 4 шапки, теплые носки, перчатки, полотенца.

Эту работу комсомольцы продолжают, чтобы одеть бойцов Красной Армии во все теплее.

Н. Щукина.